

中心城区周口大道升级改造

一期工程预计春节前全部完工

□记者 彭慧

本报讯 中心城区周口大道不仅是一条城市主干道，更是一条景观大道，一条生态大道。为进一步优化道路景观环境，提升城市基础设施功能，11月25日，记者从市住建局获悉，周口大道升级改造工程一期工程正在紧锣密鼓地推进，建设单位和企业倒排工期、挂图作战、全力以赴，确保今年春节前圆满完成建设任务。

当日，记者在周口大道施工现

场看到，数十台大型机械正在摊铺沥青，人员和车辆穿梭不停，现场一派热火朝天的景象。连日来气温不断走低，施工单位克服低温、雨雪天气带来的不利因素，加快施工，力争早日建设完工。据了解，该项目南起建设大道，北至北高速口，全长6.1公里，双向八车道，道路红线宽度55米，两侧各30米绿化带。根据规划设计要求，工程分期分步实施，一期工程实施内容为机动车道大修，更换机非分隔带路缘石，更换路灯，公

交港湾改造，中央分隔护栏，及重要交叉口交通渠化、道路附属设施提升等。

“周口大道升级改造工程一期工程分为两个标段，目前两个标段同时施工。一标段从建设大道至汇丰路路口，施工企业于9月份进场进行雷达检测等前期工作，国庆节开始铣刨路面，11月16日快车道已全部完成施工。太清路口的交通渠化计划在12月底完成，春节前完成全部施工任务。”一期工程一标段负责人韩冬彦介

绍。

据一期工程二标段负责人郑勇介绍，二标段从汇丰路至周口北高速口，全长4950米，自9月份进场以来，目前东半幅快车道已于10月23日建成通车，西半幅11月6日全线水稳摊铺完成，11月16日快车道路缘石完成安装，11月20日开始西侧快车道沥青摊铺工作。新北环交叉口节点根据交通情况同步实施，计划12月20日新北环平交路口全部完成，春节前完成所有建设任务。②18

防“艾”宣传进工地



11月25日，在中心城区华耀城流园区工地，市疾控中心防艾科的医务人员对建筑工人进行防“艾”宣传。11月是艾滋病宣传月，为普及艾滋病防控知识，提高建筑工人的防“艾”意识和能力，连日来，市疾控中心组织防艾科的医务人员深入中心城区华耀城、奥兰天和、阳光地产等8家建筑工地，对建筑工人开展艾滋病防治知识宣传咨询活动，让更多的人了解艾滋病的相关知识，知晓防“艾”的重要性。

记者 黄佳 摄

寒潮来袭 用气量猛增

周口天然气公司启动“战时状态”保民生

□记者 王凯

本报讯 11月22日，我市迎来了2020年的首场降雪，随之而来的大幅降温使用气量需求猛增。为全力保障居民过个温暖祥和的冬季，周口天然气公司全员进入到“战时状态”。

据了解，气温下降之前，周口天然气公司已启动冬季应急预案，从气源筹措、优化气量分配等各方面积极应对，竭尽全力确保今冬明春全市居民的用气安全稳定供应。“为应对寒潮天气，确保我市居民稳定用气，天然气公司全面启动应急预案，科学谋划、稳定供气。首先，争取上游资源供给量，力争基本气量不减；其次，豫东LNG（液化天然气）应急储备中心可储备天然气1200万立方，可有效保障我市气源供应；第三，斥巨资购买LNG气化设施全天候

备战。另外，天然气公司的管存气也可以为我市提供一定的气量储备。多渠道气源供应，将全力以赴保障我市居民冬季用气。”天然气公司相关负责人说，根据省发改委《河南省天然气迎峰度冬保供方案》和《周口市天然气有限公司应急保供预案》的相关要求，按照“保民生、保公用、保重点”的冬季保供原则，若气量供应不足，将在确保民生基本用气需求的前提下，逐步减、限、停供工商业用气。

周口天然气公司提醒市民，冬季是天然气事故高发期，市民要注意保持室内通风，养成安全用气习惯。如在高峰期遇到天然气压力不足或短暂停气现象，燃气灶具切记不要反复打火，防止空气倒灌引发爆燃，同时关闭燃气灶前阀或入户总阀门。另外，遇燃气使用方面的问题时，请拨打天然气公司24小时服务电话0394-8937777。①15

5家存在严重火灾隐患小区被曝光

□记者 王凯

本报讯 近日，记者从市消防救援支队获悉，为进一步加强居民小区消防安全，有效防范化解重大火灾风险，确保辖区消防安全稳定，周口市消防救援支队决定对以下5家存在严重火灾隐患的居民小区进行曝光：

周口市泛华新城存在的火灾隐患为：楼梯内电动车充电现象严重；楼层配置灭火器过期；声光报警系统未启用；部分楼层室内消火栓未配置水枪水带；疏散通道内堆放杂物。

周口天明城人和苑存在的火灾隐患为：小区北门消防车通道设置不符合标准；消防控制柜存在故障；消防控制室未设置防火门；送风风机无法连锁启动。

项城市凤凰国际存在的火灾隐患为：消防控制柜损坏，处于禁止状态；控制器多项故障未处理；消防控制室值班人员脱岗；消防控制室记录填写不规范；15楼2单元5楼室内消火栓无压力，无水枪水带，管道井未封堵；15楼2单元1楼室内消火栓卡口丢失，手动报警器故障；15楼1单元1楼楼道内停放电动车。

鹿邑县法姬娜·欧洲城存在的火灾隐患为：小区内私家车辆擅自占用消防车通道现象严重；楼道内部部分防火门损坏、擅自停放电动自行车；消防控制柜停用。

郸城县清华名门存在的火灾隐患为：火灾自动报警系统故障；消防控制室1人值班且未持证上岗；电动自行车违规停放。②6

淮阳时庄遗址发现夏代“粮仓城邑”

系国家文物局“考古中国”五项重要发现之一

□记者 金月全 窦瀛

本报讯 11月25日上午，国家文物局“考古中国”重大项目对外发布了淮阳区时庄遗址等5项重要考古发现。据了解，时庄遗址是目前我国发现年代最早的“粮仓城邑”，布局清晰，功能明确，对研究中原地区早期国家的粮食管理等具有重要价值。

时庄遗址位于周口市淮阳区四通镇时庄村，发掘出土28座夏代早期“粮仓”，是我国目前发现年代最早的粮食集中存储的“仓储城邑”，年代距今3700年~4000年，相当于文献记载的夏代早期。城址坐落在人工垫筑台地上，外围发现两周夯土围墙，外围墙圈面面积1243平方米。城址中心发现一座连间房屋，房屋周围散布28座仓储建筑遗迹，堆积中检测出粟、黍类作物的成分，推测应为粮仓。

据了解，除淮阳区时庄遗址外，还有河南二里头遗址、安徽禹会村遗址、河南平顶山叶县余庄遗址、河南南阳

黄山遗址等4项重要考古发现。五项重要考古发现，从都城布局、宫城建筑、粮仓储备、礼仪制度、手工作坊、墓葬等级等方面，为探寻早期中国文明起源提供有力佐证，有力推动夏文化研究、中原地区文明化进程研究等重大学术课题。②6



2020年5月20日，时庄遗址发掘现场。
记者 金月全 摄